

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Образцово проведем сев, завоюем высокий урожай

Н. ГАЛКИН, секретарь райкома ВКП(б)

7 мая колхозы нашего района закончили сев ранних зерновых культур на площади более 16.000 гектаров. Сейчас колхозы продолжают сеять поздние зерновые культуры и производят массовую посадку овощей и картофеля.

Особенности проведения весеннего сева в этом году, в отличие от прошлых лет, состоят в том, что колхозники и колхозницы работают с небывалым до сих пор энтузиазмом, проявляя массовую инициативу и смекалку в деле повышения производительности труда путем лучшего использования инвентаря и тягла.

Необходимо отметить особую роль в проведении сева молодежи и женщин, которые решили успех сева. Только благодаря самоотверженному труду молодежи и женщин, Новинский колхоз «Первый шаг» первым в районе закончил сев ранних зерновых. Образцы в работе показал здесь 15-летний пахарь Александр Пошивалов. Борясь за сжатые сроки сева, он ежедневно повышал свою выработку. Так, например, 22 апреля, вместо нормы 0,6 гектара, тов. Пошивалов вспахал 1,09 га, 23 апреля — 1,19 га, 24 апреля — 1,38 га, 25 апреля — 1,4 га. Замечательно также работала на пахоте жена фронтовика Пелагея Обухова, которая систематически вспахивала на однолемешном плуге по 1,1 гектара, вместо нормы 0,6 га.

Успешно также провели сев ранних зерновых Вязовецкий колхоз имени Сталина (председатель тов. Балакин), Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» (председатель тов. Волков), Комаровский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Мухин), Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (председатель тов. Сочков) и многие другие.

Лучше и организованнее, чем в прошлом году, провели сев ранних зерновых колхозы Шапкинское, Пантелеевского, Оранского, Сухоблудненского и некоторых других сельсоветов.

Необходимо отметить, что сев ранних зерновых в этом году проведен на высоком агротехническом уровне. Все зерновые культуры посеяны сеялками и, как правило, яровизированными и протравленными семенами в хорошо обработанную и удобренную почву. Этим самым колхозы заложили прочную основу получения высокого урожая.

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал в колхозах района новый политический и производственный подъем. Колхозники и колхозницы взяли на себя обязательства работать еще лучше, успешно за-

вернуть все посевные работы, организовать тщательный уход за посевами и собрать богатый военный урожай, с тем чтобы дать стране и фронту как можно больше хлеба, овощей, а промышленности — сырья.

В ответ на приказ вождя, многие колхозники и колхозницы, работающие на севе, значительно повысили свою производительность. В Шаргольском колхозе имени Пяти коммунаров пахари А. И. Ершов — 60 лет и Николай Арсентьев — 15 лет, работали на однолемешном плуге, вспахивали за день по 1,15 гектара, вместо нормы 0,6 га. В Солонском колхозе «Крестьянин» пахарь К. Тушнов ежедневно вспахивал на двухлемешном плуге по 2,5 гектара, вместо 1,1 га по норме. Севец Алешковского колхоза «Искра» М. Воробьев, вместо нормы 4,5 гектара, систематически засеивал в день по 7 гектаров. Колхозница Шумиловского колхоза имени 9-го января Н. Захарова вывозила за день на корове по 27 возов навоза (норма 12 возов).

Таких примеров самоотверженного стачановского труда на колхозных полях можно привести десятки, сотни. Все они свидетельствуют о горячем стремлении колхозников и колхозниц всеми силами и знаниями помочь любимой родине в быстрой разгроме ненавистного врага.

За период сева партийными и комсомольскими организациями района проведена с колхозниками и колхозницами большая массово-политическая работа. В колхозах работает свыше 600 агитаторов, которыми за период сева ранних зерновых проведено непосредственно на поле 1.15 громких чтоток и 3.719 политинформаций. За сравнительно короткий срок в колхозах выпущено 127 номеров стенных газет и 489 боевых листов. Большинство партийных и комсомольских организаций справилось с возложенными на них задачами в деле проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Наряду с подавляющим большинством колхозов, которые успешно закончили сев ранних зерновых и сейчас также успешно ведут посадку картофеля и овощей, в районе есть и такие колхозы, которые недопустимо отстают с севом, не ведут борьбы за получение высокого урожая в 1943 году. В Баркинском колхозе имени 1 мая ощущается острый недостаток в тягловой силе, колхоз в проведении сева является одним из отстающих в районе. Однако это мало беспокоит председателя колхоза тов. Белова. Он не использует всех внутренних

ресурсов, какими располагает колхоз, не мобилизует колхозников и колхозниц на проведение сева в сжатые сроки. Несмотря на недостаток тягловой силы, подвозка семян в поле, горючего и воды в тракторах производится на лошадях, тогда как обученные зимой езде в упряжке коровы простаивают. Колхоз имеет огород площадью 5 гектаров. На обработке его также заняты лошади, тогда как большинство колхозниц пока не занято на полевых работах. В колхозе не ведется никакой массово-политической работы.

Только слабой трудовой дисциплиной и плохой организацией труда можно объяснить серьезное отставание с севом Березовского, Кожевнического, Садковского, Инютинского и Ломовского колхозов.

Ярким выражением того могучего политического и производственного подъема, который вызвал приказ товарища Сталина в деревне, должно быть и будет образцовое проведение весеннего сева. Не может и не должно быть во вторую военную весну ни одного колхоза, который затянул бы посевные работы, ни одного колхозника, который трудился бы не в полную меру своих сил. «Раз война оказалась неизбежной, — сказал великий Ленин, — все для войны, и малейшая распушченность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

Район имеет все возможности закончить сев поздних зерновых культур, посадку картофеля и овощей к 15 мая. Для решения этой большой задачи нужно мобилизовать все силы и средства: правильно использовать тракторный парк и тягловую силу, уметь расставить людей и развернуть среди них широкую массово-политическую работу, не формальным, а действительным сделать важнейшее средство повышения производительности труда — социалистическое соревнование.

При этом нужно помнить, что высокие темпы в проведении сева ни в малейшей мере не должны снижать качество работы. Строгое соблюдение всех агротехнических правил должно стать законом для каждого колхоза, для каждого колхозника и колхозницы, ибо без этого условия нам не выполнить основного обязательства в соревновании с Павловским районом — не получить высокого урожая.

Колхозники и колхозницы должны напрячь все силы, мобилизовать все свои возможности для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага!



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный труд на колхозных полях заносятся на Районную Доску Почета:

Краснова А. А. — пахарь Шварихинского колхоза «Красный ударник». Работая на однолемешном плуге, вспахивала за день по 1,3 гектара, вместо нормы 0,6 га.

Жирков А. М. — пахарь Под'яблонского колхоза «Герой труда». На однолемешном плуге вспахивал за день по 1,3 гектара, вместо 0,6 га по норме.

Тушнов К. А. — пахарь Солонского колхоза «Крестьянин». Вместо нормы 1,1 гектара, вспахивал за день на двухлемешном плуге по 2,5 га.

Комаров И. Ф. — севец Троицкого колхоза «Путь Ильича». Работая на 13-рядной сеялке, засеивал за день по 7 гектаров, вместо нормы 3,5 га.

Панфилов А. И. — пахарь Крастелихинского колхоза имени Кирова. На однолемешном плуге вспахивал за день по 1,1 гектара (норма 0,6 га).

Нуждин Юрий — 15 лет, пахарь Болковского колхоза имени Ворошилова. Вспахивал за день на однолемешном плуге по 1,1 гектара, вместо 0,6 га по норме.

Ремизов П. И. — пахарь Сокольского колхоза «За новый быт». Вместо нормы 0,6 гектара, вспахивал за день на однолемешном плуге по 1,05 га.

Обухова П. И. — пахарь Новинского колхоза «Первый шаг». Систематически вспахивала на однолемешном плуге по 1 гектару в день (норма 0,6 га).

Колчин И. А. — бороновальщик Бурцевского колхоза имени 1 Конной армии. Работая на культивации зяби, ежедневно выполнял норму на 200 процентов.

Корягин И. В. — бороновальщик Кубаевского колхоза имени Калинина. На культивации зяби ежедневно выполнял норму на 180 процентов.

По примеру колхоза Горшиха

Шапкино. (По телефону). Призыв членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, вызвал горячий отклик среди колхозников Шапкинского сельсовета. В фонд обороны и помощи районам, освобожденным от немецких оккупантов, засеяно 10 гектаров овса, 2,5 гектара вики, 2 гектара проса, 1,5 гектара картофеля и 1 гектар гороха. Кроме того, решено вырастить и сдать в фонд обороны и помощи освобожденным районам 6 голов крупного рогатого скота, 12 свиней и 16 овец.

Н. Выборнов,
председатель сельсовета.

Следуя примеру членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, колхозники Убежицкого колхоза «Горняк» решили засеять в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков, 2 гектара гречи, 1 гектар овса, 1 гектар гороха, 1 гектар проса, вырастить и сдать 2 свиньи и 7 овец.

А. Осипов,
председатель колхоза.

В поле вышел первый газогенераторный трактор

Каменки. (По телефону). Вчера фронтовая тракторная бригада тов. Цапаева первой в краснознаменной Каменской МТС приступила к работе на газогенераторном тракторе.

В. Макрополов,
директор МТС.

Первым в сельсовете

Швариха. (По телефону). Ушаково Ченцовский колхоз имени 17 парт'езда первым в Шварихинском сельсовете приступил к взмету чистых паров. На 10 мая вспахано 16 гектаров.

В. Николаев,
председатель сельсовета.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и обком ВКП(б) приняли решение «О мерах по расширению посевов и повышению урожайности картофеля в 1943 году в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах рабочих и служащих».

В 1942 году многие колхозы Ардатовского, Дивеевского, Лукояновского, Красно-Октябрьского и ряда других районов не выполнили государственного плана посадки картофеля и получили низкий урожай.

Это произошло потому, что райисполкомы, райкомы партии, земельные органы и правления колхозов не использовали всех имеющихся ресурсов семян и пренебрежительно отнеслись к выполнению агротехнических мероприятий при посадке и уходе за посевами картофеля: не вносились удобрения при посадке, допускались изреженные посевы, посадку проводили неярковизированными семенами, не проводились рыхления междурядий, окучивание и прополка.

Учитывая, что расширение посевов картофеля и повышение его урожайности в условиях войны имеет исключительное большое значение для улучшения продовольственного снабжения Красной Армии и населения, а также для увеличения сырьевой базы для промышленности, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств обеспечить не только выполнение государственного плана посадки картофеля в 1943 году каждым хозяйством в отдельности, но и перевыполнить план посадки картофеля в размерах не менее 10 проц.

2. Для расширения посевов картофеля организовать взаим-

ствование семян у колхозников, имеющих излишки, на условиях возврата из урожая 1943 года, а также широко применять резку клубней, посадку верхушками клубней, производственного картофеля, посадку стеблями, ростками и рассадой, выращенной из глазков.

Обязать обко и Горьковский ОГИЗ в трехдневный срок издать массовым тиражом агроуказания по посадке картофеля частями клубня, ростками, глазками и стеблями.

3. Облисполком и обком ВКП(б) считают, что, наряду с расширением посевных площадей картофеля, главной задачей является получение высокого урожая картофеля в текущем году, для чего провести следующие мероприятия:

а) Посадку картофеля провести по лучшим предшественникам, в правильные агротехнические сроки и на всю площадь под картофель в достаточном количестве внести местные удобрения (навоз, торф, зола).

б) Перед посевом организовать тщательную сортировку и ярковизацию семенного материала на свету, во влажной среде — на торфу, в опилках, на навозе, и в крайнем случае, провести проращивание клубней.

в) Не допускать разреженных посевов картофеля и обеспечить посадку и выращивание

не менее 45 тыс. кустов картофеля на гектар.

г) Во всех районах области, за исключением северных, провести гладкую посадку картофеля с немедленным боронованием поля после посадки и вторично при появлении всходов. В течение лета провести не менее двух — трех рыхлений междурядий. На участках, недостаточно удобренных перед посадкой, перед рыхлением провести подворвку местным удобрением.

4. Поручить райисполкомам, райкомам ВКП(б), земельным органам и правлениям колхозов провести закрепление всех посевов картофеля в натуре за постоянными звеньями и обеспечить систематический контроль за их работой.

5. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и правления колхозов обеспечить выполнение плана летних посадок картофеля на семенных участках, для чего своевременно выделить площади под летние посадки, обеспечить их удобрениями, провести тщательную обработку площадей и отобрать на посев здоровый семенной материал ранних и средне-спелых сортов картофеля.

6. Обязать обко, райисполкомы и райкомы ВКП(б) установить повседневный контроль за выполнением настоящего постановления.

Боевое обязательство

Сартаково. (По телефону) В Комаровском колхозе имени Максима Горького звено Ташсы Васильевны Мозиловой взяло на себя боевое обязательство: с площади 7 гектаров получить по 500 центнеров с каждого гектара картофеля.

Сейчас члены звена приступили к практическому выполнению своего обязательства. Они

уже подготовили почву под посадку картофеля и внесли на каждый гектар по 100 возов навоза, по 8 центнеров суперфосфата и по 3 центнера золы. Семена проработаны на всю площадь посева.

Сегодня с утра звено приступает к посадке картофеля.

Е. Захарычева,
участковый агроном.

Учащиеся Гаровской начальной школы (Хабаровский район, Хабаровский край) готовят огородные семена, золу и верхушки картофельных клубней. Рубсводет этим делом комсомольская организованная сел.



На снимке: секретарь комсомольской организации учительница О. В. Кимак проверяет обрезку верхушек картофеля, принесенного в школу Юсей Рассошенко и Толей Пятакиным. Фото Н. Коноваленко. Фотохроника ТАСС.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

КАК ЗАЛОЖИТЬ ПЛОДОВЫЙ САД

Постановление исполкома облисполкома и бюро обкома ВКП(б) «О мероприятиях по восстановлению садов и ягодников в колхозах и на усадьбах колхозников» обязывает советские, партийные организации и колхозы не только выполнять план по закладке садов и ягодников, но и перевыполнить его. Одновременно поставлена задача — получить с существующих плодоягодных насаждений максимальный урожай плодов и ягод.

Для закладки плодовых садов лучше всего выбрать ровный участок или с небольшим уклоном для удобства обработки почвы и ухода за насаждениями. Могут быть использованы под закладку сада и крутые склоны с обязательной поделкой террас.

Лучшая почва для яблони и груши — чернозем, суглинок, но можно заложить плодовый сад и на глинистых, супесчаных и подзолистых почвах с залеганием грунтовых вод не ближе 2,5 метра, а для вишни — 2 метра от поверхности почвы.

Если не имеется естественной защиты в виде леса, горы со стороны холодных ветров, необходимо создать защиту из древесных насаждений с одновременным огораживанием сада.

Посадку деревьев следует произвести на подготовленной с осени почве, а если этого не сделано, то необходимо сейчас же произвести вспашку. В целях облегчения и ускорения посадки, обработку почвы нужно провести полосами, шириной вдоль ряда 1,5—2 метра.

Расстояние при посадке для яблони и груши должно быть 8 x 8 метров, а для стелющихся садов при посадке однолетками 6 x 6 или 8 x 4 метра. Междурядья можно уплотнить посадкой ягодников.

Размер ямы для посадки должен быть 1 метр в диаметре и 50—60 сантиметров глубиной. При выкопке ямы верхний слой земли следует сложить в одну сторону, а нижний — в другую. В центре ямы положить гладкий кол толщиной 5 сантиметров.

Перед самой посадкой у дерева обрезают острым ножом пораненные и раздробленные корни до здорового места так, что-

бы срезы были обращены вглубь почвы. После этого корни дерева нужно опустить на 5 минут в воду. От солнца и ветра корни растений надо защищать влажной рогожкой, обмакиванием в почвенную болтушку и временной приколкой в землю.

Три четверти ямы нужно заполнить землей, взятой с верхнего слоя почвы и смешанной с двумя-тремя ведрами перегноя. Затем к колу насыпают холмик из лучшей земли и с северо-западной стороны кола ставят дерево корнями на холмик так, чтобы корневая шейка была на 7—8 сантиметров выше уровня почвы, а на легкой супесчаной почве — на 4—5 сантиметров.

На корни и между корнями подсыпают рыхлую плодородную почву, уплотняя ее руками. При этом дерево слегка встряхивается. Сверху яма засыпается оставшейся землей и по всему кругу делается лунка, куда осторожно вливается два ведра воды. После оправки лунки землей, ее покрывают навозом, слоем 5 сантиметров, отступая от ствола на 8—10 сантиметров. Сверху навоз слегка прикрывают землей, чтобы сохранить влагу и ценное питательное вещество — аммиак.

Посадка заканчивается свободной подвязкой деревца к колу с обрезкой веток примерно на одну треть длины так, чтобы самая верхняя на ветке почка приходилась не во внутрь кроны, а наружу. Если кол выше веток, его нужно обрезать ниже первой ветки на 10—12 сантиметров.

С посадкой сада или ягодника следует торопиться и произвести до распускания почки. Для посадки необходим подбор сортов опылителей.

Кудряшов,
агроном обко.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР
Гастроль Московского театра музыкальной комедии сегодня прощальный

КОНЦЕРТ
Начало в 8 час. 30 мин. вечера

Типография имени Войкова
МЦ 00893

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

(С 1 по 7 мая)

С огромным интересом и напряженным вниманием был воспринят во всем мире первомайский приказ товарища Сталина, переданный многочисленными радиостанциями на десятках языков и опубликованный во многих тысячах газет, выходящих на обширных полушариях. Подчеркивая значение этого исторического документа, государственный секретарь США Хэлл заявил, что приказ является «волнующим выступлением мудрого вождя, выступлением, крайне полезным в настоящее время».

Комментарии руководящей английской и американской печати единодушно сходятся на том, что приказ товарища Сталина имеет глубокое значение для общего дела объединенных наций, свидетельствуя о прочном единстве между союзниками и непоколебимости их боевого сотрудничества.

Истекшая неделя ознаменовалась дальнейшими решающими успехами англо-американских войск на тунисском плацдарме. Захватив 4 мая Матер и тем самым разорвав железнодорожное сообщение между Бизертой и Тунисом, союзники 5 мая перерезали дорогу Пон-дю-Фас—Энфиавиль. Фактически фронт противника был прорван в ряде пунктов. Наступление на Бизерту, где итало-немецкие войска стиснуты на узком участке, подверглась непрерывным атакам с воздуха, велось с запада, юго-запада и юга. Угрожая Тебурбе, от ко-

торой они находились в нескольких километрах, и атакуя немцев в районе дороги Меджез-эль-Баба—Тебурба, союзные войска пробивали себе прямой путь на Тунис. По последним сообщениям, Тунис и Бизерта заняты союзными войсками. Таким образом, ликвидация изолированных друг от друга бизертской и тунисской групп Роммеля приближается к концу.

Одновременно англо-американская авиация продолжает наносить мощные удары по военным объектам Германии, Италии и оккупированных стран. В ночь на 1 мая английские бомбардировщики совершили 54-й налет на Эссен; на этот важнейший центр немецкой военной промышленности за время войны было сброшено 10 тысяч тонн бомб. Извела 10-й воздушный налет Дортмунд, центр сталелитейной и угольной промышленности Германии: на город было сброшено большое количество крупнокалиберных бомб весом в 1,8 и 3,6 тонны и десятки тысяч зажигательных бомб.

С возросшей интенсивностью подвергает союзная авиация бомбардировке непосредственные подступы к Италии. Из 37 рейдов, которые, по последним подсчетам, были совершены на Италию, 17 приходится на порты, базы и аэродромы Сицилии, которая отделена узким (до 3,45 километра) Мессинским проливом от южной оконечности Апеннинского полуострова. «Носок» и «каблук»

итальянского «сапога» подверглись разрушительным налетам. Военно-морские порты, Неаполь и Специя бомбились впервые восемь раз, вторая три раза.

Опубликованные на днях в США официальные цифры говорят о дальнейшем мощном разрывании американской военной и судостроительной промышленности. В частности американские авиазаводы выпускают уже 7 тысяч самолетов в месяц, и, как заявил представитель правительства США Батт, намечается выпуск 100 тысяч самолетов еще в этом году. Продукция германских авиазаводов, достигая своего «потолка» — 30 тысяч самолетов в год, теперь снизилась. Уже один этот факт говорит о резком и неуклонно меняющемся соотношении сил обеих лагерей — в роковом для фашистской коалиции направлении.

Что касается «битвы за Атлантику», то она безвозвратно проиграна фашистскими пиратами. Потери союзных караванов, конвоируемых сильными эскадрами военных кораблей, сокращаются, и в то же время одни только верфи США (не считая верфей Англии и других стран) построили за первые четыре месяца текущего года 536 пароходов общим водоизмещением в 5,370 тысяч регистровых тонн. Эти цифры и итоги звучат погребальным звоном для фашистских тюремщиков «новой Европы», на которых надвигается гроза с Востока и Запада. **Л. Волынский.**